

2012年9月

12

星期三

第1255期

本期8版

崇明报

每逢周三、六出版

2012上海崇明森林旅游节
第十五届崇明文化艺术节
9月20日 盛大开幕

发掘文化底蕴 | 传承文化脉络 | 创新文化品牌

沪内报第0193号

投稿: cmbnews@tom.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线: 59611595

农标对接让广大市民品尝到崇明特色生态农产品

崇明菜成为市民餐桌首选

□ 记者 戚明

徐汇区田林十三村,宜林农副产品市场。从西门进入,左边有一块醒目的招牌,黄底绿字,大大方方写着:崇明特色生态农产品。招牌下4平方米的摊位,摆着十几种新鲜蔬菜,地地道道的崇明菜。鸡毛菜、青菜、芋艿、黄金瓜、白扁豆、茄子……不时有人来问价钱:“几捆一斤?”“鸡毛菜4元,青菜5元,芋艿6元。”

有爽快买了付钱的。来到标准化菜场,崇明菜摊位前的顾客心里都比这块招牌还亮堂:崇明菜值这个价。

“对胃口”市民才喜欢

“秦阿婆,今天要点什么?”看到熟客来,摊主热情招呼。“鸡毛菜、青菜。”秦阿婆说着便开始挑菜。“阿婆,崇明菜这价格您能接受吗?”“能,比大卖场的便宜多了。再说崇明菜比较生态,吃口也好,一分价钱一分货嘛。”

秦阿婆就住附近,和老伴都爱吃清淡的,崇明菜是主打。她边挑边讲起了“买菜经”:青菜不要挑“水灵灵”的,因为那多半是菜贩为了菜的“卖相”好看而洒上去的水;菜要挑叶子上有几个洞的,这说明被虫咬过,药打得少。“就像这样的。”秦阿婆抓起一把鸡毛菜说,“清清爽爽。”

顾客络绎不绝,摊主说,早晨八九点是高峰,100斤菜不到十点就能卖完。宜林菜场负责人介绍,这家标准化菜场建在好几个小区之间,周围有六七

万居民,有人挑便宜的菜买,有的则喜欢更生态的、好吃的,价钱稍微高点也能接受。崇明菜符合这样的要求,今年6月进菜场以后,一些居民先是抱着试试看的心理买,吃过之后很对“胃口”,成了回头客,秦阿婆就是其中之一。

“菜篮子”需要崇明菜

“菜篮子”绝不是小事。上海寸土寸金,本地菜供应量不是十分充足,客流量多便宜却不好吃。(下转3版)

展示江海文化 弘扬崇明精神

探秘大型舞台情景诗画剧《风瀛洲》

□ 记者 王宗双

本报讯 9月20日19时,2012上海崇明森林旅游节暨第十五届崇明文化艺术节开幕式将在东平国家森林公园举行,大型舞台情景诗画剧——《风瀛洲》是开幕式重头戏。这台演出内容怎样?有哪些亮点?县文化馆艺术总监、开幕式文艺演出总导演王钰君日前在接受本报记者采访时表示,整合演出文旅结合,以崇明本土的地域性文化及生态休闲旅游产业发展展示为主,贯穿始终的一条主线是对崇明精神的宣传和弘扬。

崇明是世界上最大的河口冲积岛,具有一千多年历史。崇明生态环境优美,是市民重要的旅游目的地。今年,森林旅游节和文化艺术节开幕式首次合二为一,如何在文艺演出中将文化与旅游元素有机融合,成为一个重要课题。王钰君表示,开幕式文艺演出方案征求多方意见,最终放弃了多年采用的特邀明星、歌手唱主角的“拼盘式”演出模式,决定以策划一台大型舞台情景诗画剧的形式,全面展示崇明浓厚的历史人文底蕴和建设发展成果。

王钰君介绍,开幕式文艺演出《风瀛洲》由《序》、《造之梦》、《拓之魂》、《浩之歌》、《绿之美》、《尾声》六个篇章构成。在前四篇章中,滚滚江水一路向东,奔流入海;男女老少推着独轮车,挑着担子,围海造田;点点星光下大纺车转动,姑娘纺纱织布;新郎新娘跳三墩旺火,新郎洗脚,走红布接袋;倭寇来袭,鼓号响起,唐一岑带领少兵奋勇抗击……这些反映崇明百姓与自然抗争、与倭寇搏斗,不屈不挠建设、守卫家园的栩栩如生场景。(下转3版)

新学期第一份礼物——

农村孩子吃上免费营养午餐

□ 记者 张峰

本报讯 9月11日11时30分,东门中学城东校区食堂里飘出阵阵饭香,一些学生手持免费午餐券来到食堂领取午餐。鸡腿、油爆虾、芹菜肉丝、土豆丝、番茄鸡蛋汤,四菜一汤,餐盘里可谓“内容丰富”。吃着美味可口的饭菜,学生们的脸上挂满笑容。开学伊始,在东门中学就读的农村学生收到了新学期的第一份礼物:义务教育阶段农村学生营养改善计划提供的“免费午餐”。

今年7月,市政府办公厅下发《关于本市实施义务教育学生营养改善计划的意见》,对在本市义务教育阶段公办学校就读的本市户籍农村家庭学生、城市低保家庭学生提供免费营养午餐。按照文件规定,本县各单位、学校积极落实工作,按每位学生5-6元的用餐标准,兼顾学生饮食习惯,做到菜式丰富且营养搭配,确保学生吃得好、吃得饱、吃得科学。

新学期伊始,全县60所学校已有1万多名学生走进食堂享受免费营养午餐。



▲ 图为东门中学城东校区学生在享用免费营养午餐

文化文明双驱动 助推生态岛建设

访县委宣传部副部长、县文广影视局局长黄海盛,县委宣传部副部长、县文明办主任吴蕾

2012年上海市 防空警报试鸣

时间:9月15日11:35至12:03

生活·7

当好父母官:用心解决“四个问题”

本县2012年村(居)党组织书记培训班开班

□ 记者 徐晨

本报讯 9月10日上午,本县2012年村(居)党组织书记培训班开班。县委副书记宋宝儒出席会议并作开班动员,县委常委、组织部部长顾春源主持会议。来自各乡镇的330多名村(居)党组织书记参加培训。

宋宝儒在动员讲话中指出,村(居)党组织书记是村级班子的“班长”,是党员群众的“主心骨”。县委

对村(居)党组织书记开展大规模培训,是村(居)党组织书记的工作需要,是贯彻落实中央、市委、县委具体行动的需要,也是扎实做好农村基层组织建设的重要基础工程。

宋宝儒强调,参加培训的村(居)党组织书记要充分认清形势,把握举办本次培训班的重要意义;要不断提升自身综合素质,特别要用心解决好思想观念转变、工作能力提升、服务意识增强、工作责任心提高等四大问

题;要务实肯干,全力维护农村社会稳定,做好各类矛盾化解工作,努力开创村(居)发展新局面,做一名让组织放心、受群众拥护的好书记。

开班仪式上,市委党校教授庄荣盛受邀作关于“社会主义新农村建设形势与任务”的专题报告。

本次村(居)党组织书记培训班为期7天,将从农村基层党组织工作、农村社区维稳工作、村镇建设政策、社区管理等多个方面,对与会人员培训。

72小时崇明气象预报

9月12日 (星期三)		22-29℃	多云转阴
9月13日 (星期四)		20-24℃	阴有阵雨
9月14日 (星期五)		19-25℃	阴转多云